



periodistas, viendo lo que hacía por allá el pobre poeta rústico...

Decididamente no; este pueblecito de Maillane es mi Maillane, el bello, el poético Maillane, que tiene su nombre del mes de mayo tan hermoso...

Y en esta evocación de Maillane, Mistral ponía ojos maliciosos, bondadosamente maliciosos, que se reían de todas las Academias del mundo.

Y este es el verdadero motivo por el cual no quiere ser académico el gran poeta.

AGUA DE VILAJUIGA

LA MAS RICA EN LITINA. Deliciosa para la mesa é insustituible en la Diabetes, Mal de piedra, Cólicos nefríticos y hepáticos, Neurastenia, Debilidad, Malas digestiones, Agotamiento, Artrismo y Gota.

PIDASE EN TODAS PARTES

VALENCIA

La huelga de carniceros puede considerarse ya como terminada, faltando solo que el Ayuntamiento, oficialmente, acuerde la fórmula aceptada, para lo cual se reunirá hoy en sesión extraordinaria.

El alcalde publicó ayer un bando haciendo saber haber quedado expuesto al público, en la parte exterior de las Casas Consistoriales, el alistamiento de los mozos comprendidos en la quinta de 1907, y que el domingo 27 del corriente se dará principio á la rectificación de dicho alistamiento en las ocho secciones en que se halla dividida la capital, continuando en los días festivos inmediatos.

Durante este período deberán producirse todas las reclamaciones correspondientes.

Ayer se remitió al gobernador civil un anuncio sacando á pública subasta la enajenación de las leñas procedentes de la Dehesa de la Albufera.

Regalo mas selecto para una joven? Imperdible de oro? Pulsera de brillantes? Un magnífico sombrero...? ¡No! El mejor regalo, para una señorita, es un frasco de Licor del Polo.

Recomendamos los magníficos pianos de la fábrica de Rodrigo Ten y compañía, Hernán Cortés, 10, por su gran sonoridad é solidez.

Lion d'Or.—Esta tarde, á las cinco, primer concierto por un notable cuarteto en los entresuelos donde ha sido instalado el Five o'clock tea.

En el tren de Barcelona regresó ayer de Castellón, saliendo en el de Andalucía, la compañía de Balaguer-Larra. En el de Madrid vino el Sr. Martínez Ymbert.

La caspa es el mayor enemigo del cabello; hay, pues, que destruirla y evitarla, lo que se consigue fácilmente con el agua La flor de oro, la que además aviva el crecimiento del cabello y le conserva la suavidad y color naturales.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

El Fosfo-Glico-Kola Domenech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

Señoras.—Venta de retales en la trastienda de El Cid, plaza de San Francisco, 10.

Dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, desaparecen en el acto con la Hemigranina Caldeiro. Píbase en farmacias.

Somatose.—Reconstituyente de primer orden. En la convalecencia. Contra la clorosis. Estimula en alto grado el apetito.

CRÓNICA RELIGIOSA

En la Catedral continuarán hoy las oposiciones á la canonía vacante en la misma.

El acto comenzará á las diez y media, y disertará D. Salvador Fuset Blasco, párroco de Alberique, sobre estas tesis:

I. Verbum divinum á Patre procedit per aeternam generationem.

II. Filius est Patri consubstantialis.

Le objetará solo D. Elias Olmos Canadella, por haberse retirado D. José Díaz García.

Noticias MILITARES

Nuestro particular y querido amigo D. Francisco Muñoz Duetas, ascendido hace días á oficial tercero de las oficinas militares, ha sido destinado al Estado Mayor de este Cuerpo de Ejército. Nuestra enhorabuena por el ascenso y el traslado.

Ha sido propuesto para el retiro, el comandante de infantería D. José Vazquez.

Ha cesado en el cargo de ayudante del general Sr. Rivera, el teniente D. Mariano Goicochea.

Ha pedido real licencia para contraer matrimonio, el capitán de caballería D. José Gómez Zaragoza.

Ha sido designado para el cargo de cajero de la de recluta de Murcia, el capitán D. Agustín Carlos-Roca Dorda.

El primer teniente de Artillería de la escala de reserva D. Antonio Fernandez Cuevas, ha sido destinado á la comandancia de Cartagena de plantilla.

El segundo teniente de la Guardia civil D. Antonio Gargallo Gargallo, ha sido destinado al escuadrón de la comandancia de Murcia.

El capitán de la Guardia civil D. José Gómez Sancho, ha sido destinado á la octava compañía de la comandancia de Castellón.

TRIBUNALES

Sección primera.—Compareció ayer Felipe Paig, á quien procesó el juzgado de Gandia por el delito de atentado. Fué defendido por el letrado D. José María Albors.

Sección segunda.—En esta sección ocupó el banquillo de los acusados José Bellver, en causa procedente del juzgado del Mar instruida por lesiones, actuando de defensor D. José Sala Igual. Por igual delito compareció Francisco Peralta Aries, procesado por el juzgado de Serranos. Fué defendido por D. Cristóbal Ferrer.

Sala de lo civil.—En esta sala se vió un incidente de ejecución de sentencia procedente del juzgado de Orihuela, informando los señores D. Eugenio Miguel y D. Manuel Muñoz Barrachina.

ESCOLARES

Ha sido nombrado maestro interino de Orihuela D. Juan Antonio Rivas.

SOCIEDADES

Ante numerosa y distinguida concurrencia, disertó ayer tarde en la Juventud Católica el P. Vicent, acerca de «La verdadera naturaleza de la cuestión social. Errores sobre este punto».

Dada la competencia del conferenciante en estas materias, el tema fué desarrollado en toda su amplitud. Seguidamente se reanudó la discusión del tema «La libertad de enseñanza».

Mañana, á las seis y media, se celebrará una velada literario-musical para las familias de los socios.

El viernes, á las cinco, dará otra conferencia el P. Vicent, y á las seis y media continuará la discusión del tema «La libertad de enseñanza». El sábado, á las seis y media, conferencia sobre «Doctrina Cristiana» por el presidente de la Academia, canónigo Dr. Sirvent, y el día 23 será la gran velada necrológica en honor de nuestro inol-

vidable paisano el Sr. D. Salvador Castellote, en cuyo acto pronunciará el discurso D. José María Gadea Orozco.

—A causa de haber tenido que atender D. José María Burguera á una perentoria é ineludible ocupación de su cargo, se suspendió ayer la anunciada conferencia de Lo Rat Penat que celebrará el día y hora que oportunamente anunciaremos.

—Ayer, á las seis y media de la tarde, y bajo la presidencia de D. Tomás Jimenez Valdivieso, continuó en la Academia Jurídico-Escolar la discusión sobre «El socialismo, su fin económico, político y social». Después de leída el acta de la sesión anterior, le fué concedida la palabra al señor Chauili.

Este empezó su discurso manifestando que en España, el problema social solo puede resolverse á impulsos de la actividad política. Hizo además consideraciones muy oportunas sobre el modo de estar constituidos los trusts y los graves perjuicios que estos originan al libre desarrollo de las pequeñas industrias.

A continuación habló el Sr. García Torres para constatar á todos los oradores que habían impugnado sus argumentos desde que se inició el debate.

Finalmente, el Sr. Jimenez Valdivieso pronunció un breve, pero elocuente discurso, y levantó la sesión, dando por terminada la discusión del tema.

—La Gran Asociación de Beneficencia Domiciliar de Ntra. Sra. de los Desamparados celebró ayer junta general, presidiéndola D. Miguel Caro. Leída la Memoria reglamentaria se procedió á la elección de los cargos vacantes, siendo nombrados: vocal numerario, D. José Montesinos Checa, y supernumerarios, D. Carlos María Hernandez y D. Federico Ortín, por fallecimiento de D. Joaquín Arnau y D. Marcial Andrade.

—La Sociedad de Obreros en el Arte de la Piedra se reunirá mañana en la Casa del Pueblo, para solucionar la huelga actual y anular el contrato con los patronos.

—El Ateneo Mercantil celebrará cinco grandes bailes de máscaras en el Teatro Principal las noches del 9, 10, 11, 12 y 16 de febrero próximo. La comisión organizadora y la empresa del teatro se proponen anular los elementos necesarios, tanto por lo que al adorno del salón y vestíbulo se refiere, como á la orquesta y demás servicios propios de esta clase de expartimientos, para que este año superen á los anteriores en brillantez y animación.

En la secretaría del Ateneo, plaza de la Pelota, 8, se admiten avisos de los señores socios que deseen ocupar palcos del teatro para dichos bailes, como en años anteriores, así como las correspondientes propuestas de altas de socios presentadas y firmadas reglamentariamente por los que ya lo sean.

—La «Peña Valenciana» celebrará baile de trajes esta noche, de doce á cuatro de la madrugada. La junta directiva ha establecido un esmerado servicio de restaurant.

—La Familiar Recreativa celebrará en el teatro de Pizarro bailes de trajes esta noche, de una á cuatro de la madrugada.

SUCESOS

Un obrero de la Junta de Obras del Puerto, llamado Francisco Sebastián Moreno, tuvo la desgracia de que un volante le cogiese la mano derecha, produciéndole una herida contusa que le fué curada en la casa de Socorro del distrito.

—Anoche intentó suicidarse, tomando una disolución de fósforo, Joaquín Simó García, de 43 años, habitante en la calle dels Transits, número 4.

Fué asistido en la casa de Socorro de la Glorieta.

Notas REGIONALES

PUEBLA DE VALLBONA.—La Guardia civil ha sorprendido una timba, deteniendo á cinco individuos que jugaban á los prohibidos.

Del hecho se dió cuenta al juzgado, el cual se incautó de cinco barajas.

CASTELLÓN.—El domingo próximo se celebrará en la plaza de Toros un mitin en favor de la supresión de los consumos. A dicho acto se adherirán todas las Sociedades obreras.

—Ha llegado el ingeniero inspector de Obras públicas, Sr. Moreno Navarro, con objeto de inspeccionar las obras del pantano de Becht.

La huelga de carniceros

En el Gobierno civil

Digimos ayer que el Sr. Comenge, en su calidad de amigable componedor, había citado para ayer, á las diez de la mañana, en su despacho, á una representación del Ayuntamiento y otra de los carniceros, con el fin de ver si se podía dar con la anhelada solución del conflicto. Y en efecto, celebróse la conferencia, á la que concurren representantes de los tres gremios de carnes, y por la corporación municipal el alcalde Sr. Paredes y los concejales Sres. Urios, Cortina, Galán, Aguilár y Blanch, Mollá, Miralles, Marquez, Maestre y Martínez Aloy, que llegó al final.

Los carniceros mostráronse intransigentes, negándose á aceptar toda proposición que no fuera la que ellos habían presentado, y es la siguiente: Vacuno, 10 pesetas por cabeza; lanar, 0'55 id.; cerda, 2 id.; cabrito, 0'20 id. En los poblados anexionados la baja proporcional.

El alcalde y los concejales hicieron constar que no llevaban la representación oficial del Ayuntamiento, pero seguramente éste no aceptaría lo propuesto por los carniceros, pues se empeñaban en no pagar el arbitrio por peso, que es lo legal y como se hace en todos los Mataderos de España. Intervino el gobernador, defendiendo la necesidad de que se solucionase el conflicto, ayer mismo á ser posible.

La conferencia duró hasta la una de la tarde, comprometiéndose por fin el alcalde y los concejales presentes á dar cuenta de lo ocurrido á sus compañeros de Consistorio.

Mientras se celebraba la conferencia, hallábanse estacionados en la plaza del Temple todos los carniceros que esperaban á conocer el resultado.

La fórmula en el Ayuntamiento

Mucho antes de que llegaran al Ayuntamiento el Sr. Paredes y los concejales le acompañaron en la conferencia anterior, sabiéndose ya el resultado de la misma, aunque, en realidad de verdad no se la daba, por regla general, crédito. La noticia era, sin embargo, cierta y tuvo la confirmación plena de todos los señores que asistieron á la entrevista mencionada. La impresión que produjo en todos los concejales, fué—sinceridad obvia—francamente lamentable.

Los comentarios fueron vivos, apasionados, siendo los mas expresivos los de los señores que habían estado en el Temple. Ninguno de ellos—es lo cierto—era contrario á un arreglo; pero á base de que en él quedaran á salvo los prestigios de la Corporación municipal. Todos lamentaban las circunstancias especiales de aislamiento en que el Ayuntamiento ha sostenido esta campaña.

Algunos ediles, mas vehementes que sus compañeros, manifestaron su opinión contraria á que el Ayuntamiento aceptase la fórmula concebida; otros, por el contrario, eran partidarios de que se declarase la libertad total y absoluta del Matadero; hubo alguno que se manifestó dispuesto á desechár la fórmula y proponer otra por la que se de-

Hoy comienza la --GRAN LIQUIDACION-- de todos los artículos de la casa

RAFAEL CONEJOS. --SAN VICENTE, 16 y 18

Géneros á mitad de precio. PAÑERIA: trajes de lana de invierno y verano para caballeros. CHALECOS, Capas, Embozos, Gabanes, Mantas para viaje y Abrabanes. ARTICULOS DE SEÑORA: vestidos, abrigos, mantones, franelas, pañuelos, cachemires, refajos, brocados, terciopelos, felpas y veludillos. GÉNEROS DE PUNTO de lana y algodón, trajes interiores completos para caballeros, para señora, cubrecorsets, toreras y refajos. Géneros á precio de fábrica. LENCERIA de todas clases y anchos y precios. HOLLANDAS, Batistas, Irlandas, Pañuelos bolsillo. MANTELERIAS, Juegos completos, Mantetes, Servilletas, Toallas ad-mascadas y bordadas. TOALLAS RUSAS en blanco y colores. GÉNEROS DE ALGODON, Madapolanes, Batistas, Organdis, Cretonas, percales, etc.

Artículos de tapicería, Yutes, Tapetes, Alfombras, Cortinajes de Tul y Croixet, Cortinajes con aplicación de recorté

jaba al gobernador y á los gremios de carnes, la fijación del arbitrio que estos deben pagar... lo cierto es que el revuelo fué grande y desastroso—lo repetimos,—la impresión. El despacho del alcalde se vió completamente lleno hasta después de las dos y media de la tarde, hora en que el Sr. Paredes ordenó se circulara á los concejales las correspondientes citaciones para la conferencia secreta de la tarde.

La conferencia secreta Comenzó á las cinco y terminó dadas las siete, presidiéndola el alcalde y asistiendo buen número de ediles, aunque, desde luego, no todos.

Como hemos dicho, la entrevista fué secreta, pero no sería difícil que en ella ocurrieran las cosas, poco mas ó menos, en esta forma:

Abierta la sesión por el Sr. Paredes, dió amplias explicaciones de lo ocurrido en la conferencia que por la mañana se celebró en el gobierno civil. La reseña suscitadamente, comunicando las varias fórmulas de arreglo que los comisionados del Ayuntamiento propusieron, siempre sobre la base de que el arbitrio se pagase por kilos. Afirmóse en esta reunión que el Ayuntamiento estaba dispuesto á poner sobre esta unidad un arbitrio tan insignificante, que el peso total de las reses diera la cantidad que antes se pagaba, y que esto no se aceptó. Manifestó que en vista de la intransigencia de los carniceros, y después de las manifestaciones del gobernador civil, que intervino como amigable componedor, se comprometieron los comisionados del Municipio á presentar, para la aprobación del mismo, la fórmula de arreglo dada por los cortantes, claro es que, sin que ello supusiera variación en el criterio de la Corporación municipal, sino como imposición ó necesidad de las circunstancias.

El Sr. Galán habló después, haciendo idéntica reseña de lo ocurrido. Se lamentó del aislamiento en que todos han dejado al Ayuntamiento. Afirmó que él jamás ha pretendido lesionar los intereses de los gremios si no defender, como toda la comisión de Hacienda acordó, los del Municipio. Manifestó estar dispuesto á votar no solo la fórmula de los carniceros, sino cualquiera otra que les fuese mas beneficiosa á los mismos y terminó asegurando que como no tiene en este asunto mira particular ninguna, estaba dispuesto á retirarse á su casa.

El Sr. Coscollá hizo historia de sus gestiones cuando se trataba de la fijación del arbitrio; lamentó el desamparo en que se ha tenido al Ayuntamiento y abogó porque el acuerdo que se tomase dejara siempre á salvo el prestigio de la Corporación municipal.

El Sr. Ortega abundó, en un vibrante discurso, en estas mismas palabras; el Sr. Suay, después de dolerse á su vez del aislamiento de la Corporación municipal, entendié que ésta quedaba perfectamente bien ante el público, al conseguir el aumento del arbitrio alcanzado.

El Sr. Cortina se mostró de este mismo parecer. El Sr. Martín Mengod manifestó que su proposición para solucionar la huelga, presentada en la penúltima sesión al Ayuntamiento, y que fué desechada, ha venido ahora á aceptarse. Anticipó que votaría en contra de lo que significase reforma en la manera de la tributación del arbitrio. Respecto al desamparo en que se ha tenido al Ayuntamiento, recordó á la mayoría que le son bien conocidos los caminos para hacer saltar á las autoridades cuya gestión no le plazca.

El Sr. Aguilár Blanch abogó por que el acuerdo que se tomase no fuera en desprestigio de la corporación, llegando, si preciso fuera, á dimitir el Ayuntamiento en masa.

(En este instante comenzó á circular entre los concejales un suplemento á nuestro colega El Pueblo, en el que se daba por terminada la huelga de carniceros, y se aseguraba que estos sacrificarian el jueves.)

El Sr. Paredes propuso, y se acordó, que en la sesión extraordinaria que esta tarde celebrará el Ayuntamiento, varios ediles presenten una moción proponiendo sea aprobada la fórmula, tantas veces repetida, y que á la moción acompañe una historia minuciosa detalladísima de todo lo ocurrido. Esta proposición se aceptará por unanimidad.

Tal es, lo que, según rumores, ocurrió en la conferencia secreta.

Comunicando la solución

En cuanto terminó en el Ayuntamiento la conferencia reservada, se presentó una comisión (100 ó 150) de carniceros. Los presidentes de los gremios de éstos, con algunos de los más significados profesionales, pasaron al despacho de la alcaldía, donde el Sr. Paredes les comunicó el resultado de la reunión. Los gremios ofrecieron, en vista del mismo, sacrificar el jueves y sacar las mesas el viernes.

El Sr. Paredes, acompañado de su secretario particular, se dirigió acto seguido al gobierno civil, con ánimo de comunicar al Sr. Comenge lo que se había tratado en el Ayuntamiento; pero sabiendo que el gobernador se hallaba á dicha hora en el Teatro Principal, allí mismo le visitó el alcalde.

Los gremios de carnes

Del Ayuntamiento se trasladaron los carniceros á la casa social del gremio de carnes frescas de cerdo, dando cuenta á sus compañeros de la solución recaída en el conflicto.

Para hoy

No falta, pues, para quedar completamente solucionada la huelga de carniceros, mas que el acuerdo oficial del Ayuntamiento aceptando la fórmula tantas veces repetidas con este fin; esta tarde celebrará sesión extraordinaria, por primera convocatoria, la Corporación municipal.

Alarma y coacciones

Fuó el día de ayer día de ellas. Se cometieron éstas últimas, según se nos dice, en el camino del Grao, en los Pórticos del Mercado Central y en algunas de las otras mesas preparadas por el Ayuntamiento. Fueron víctimas de ellas varios dueños de tiendas de ultramarinos, á quienes se obligó á retirar el embudo seco que tenían para la venta, y algunas mujeres á quienes se arrancó de las manos la poca carne que, á costa de grandes molestias, habían conseguido alcanzar.

Según un colega, el escándalo en el Mercado fué tan grande que se extendió por todo él, llegando hasta las verdulerías, las cuales, dice, fueron amenazadas gravemente y vieron exporada por el suelo su mercancía. Las carreras y el barullo que estos hechos tan lamentables produjeron

TOS Catarros-TISIS Bronquitis Escrófula. Se curan, según testimonios médicos, con el ELIXIR de TIOCOL del Dr. Costas. De sabor agradable, no irrita y aventaja á los preparados de creosota y guayacol. SAN VICENTE, NÚM. 149, y principales farmacias

LA AMUEBLADORA Despacho: Bajada San Francisco, 2.---Taller: Cuarte, 22 F. Mora. Gran surtido en elegantes comedores, despachos, dormitorios, gabinetes, salones y recibimientos. Esmerada confección en cortinajes y tapicerías.—Esta casa se encarga de hacer presupuestos.

MARICINA BATLLES Estimula el apetito, tonifica el estómago y regulariza las funciones del aparato digestivo. Farmacia Central.--Torno San Gregorio, 9, Valencia

EL SEÑOR Don Fernando Igual é Igual en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento. R. I. P. Su viuda doña Emilia Escardó Settler suplica á sus parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirá especial favor. El Excmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza, y los Ilmos. Sres. Obispos de Loryma, Tortosa, Segorbe y Teruel, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

fueron grandes, tanto como las censuras que se dirigieron á las autoridades, por su imprevisión.

El abastecedor del Ayuntamiento desapareció El presidente de la comisión de Mataderos, Sr. Aranda, que desde el comienzo del conflicto se pasa en el General la mayor parte del día, telefonó ayer al alcalde, diciéndole que pasaba con exceso la hora en que acostumbraba á llegar al Matadero el ganado, y que no se tenía noticia de su paradero. Temiase que hubiese sido detenido por los huelguistas.

El Sr. Paredes envió á buscar, acto seguido, al contratista, y en casa del mismo se dijo á los dependientes municipales que había salido hacía rato, y no se sabía su paradero.

La noticia causó en el Ayuntamiento honda impresión, pues significaba tanto como la carencia absoluta de carnes para la venta pública de hoy. El Sr. Paredes habló por teléfono con el gobernador civil comunicándole lo que ocurría y suplicándole de nuevo que enviase fuerzas de la Benemérita al Matadero para evitar cualquier coacción y para que saliera á buscar dónde se hallaba detenido el ganado.

Mientras tanto, el Sr. Aranda llegó á la alcaldía y conferenció con el Sr. Paredes acordándose, en principio, que esta madrugada fuese sacrificado el número de terneras que se necesitara para el abastecimiento de la ciudad, y que se hallaba de reserva en el Matadero. Los comentarios á la inesperada desaparición del abastecedor fueron muchos.

El Sr. Paredes remitió ayer tarde un oficio al gobernador civil, participándole que, no habiendo encontrado los dependientes municipales al desaparecido abastecedor, que, según contrato, tiene obligación de facilitar reses durante la huelga, le suplicaba ordenase la busca y captura del mismo para obligarle á cumplir su compromiso. Además, el Ayuntamiento entablará contra el citado contratista la oportuna acción criminal.

Diario de Avisos

Comunidad de regantes de la acequia de Robella.—En el Boletín oficial del 15 del actual, número 13, aparece el siguiente edicto: «Gobierno civil de la provincia de Valencia.—Secretaría.—Aguas.

Debiendo celebrar junta general extraordinaria de propietarios é industriales que utilizan las aguas de la acequia de Robella, para la aprobación definitiva de los proyectos de ordenanzas y reglamentos del Sindicato y Jurado de Riegos de la misma Comunidad, en la forma y en los efectos del art. 6.º de la Instrucción de 25 de junio de 1884, he acordado convocar la mencionada junta general para el día 17 del mes de febrero próximo, á las diez horas, en el antedespacho de este gobierno.

Valencia 14 de enero de 1907.—El gobernador, Rafael Comenge.» Lo que se anuncia para conocimiento de todos los interesados.

Valencia 15 de enero de 1907.—El presidente de la Comunidad, Vicente Creixach.

La Guía Artística de Valencia, por F. Vilanova, persigue dos objetos principales: recordar á los valencianos la brillante historia de su ciudad natal, y poner de manifiesto á los forasteros las bellezas artísticas de la misma. Garantiza la bondad de esta obra el haber sido patrocinada por los Excmos. Diputación provincial y Ayuntamiento. Se vende en las principales librerías, al precio de una peseta.

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVITAS Son el remedio más eficaz contra la ANEMIA CLOROSIS y COLORES PÁLIDOS. El Hierro Bravitas carece de olor y de sabor y está recomendado por todos los médicos del mundo entero. No constriñe jamás. Nunca ennegrece los dientes. En muy poco tiempo presenta: SALUD, VIGOR, FUERZA, BELLEZA. Dependientes de las farmacias.—Solo se vende en Gota y en Plátano. Todas Farmacias á Droguerías. Depósito: 130, Rue Lafayette, PARIS.

A. Chornet, Doctor en Medicina Especialista en enfermedades de la boca y dientes. Extracciones sin dolor previa anestesia por el SOD. NOFORMO. Construcción de toda clase de dentaduras. Calle de Colón, núm. 24

Uros Guisos zosos y sin gusto, Platos sin sabor, y Salsas extropeadas, se transforman al momento en cosas exquisitas si se les añade solamente un poco de Verdadero EXTRACTO DE CARNE LIEBIG. NOTA.—Desconfiada sobre todo de las imitaciones y de las substituciones y exija sobre la etiqueta de los tarros la firma J. V. LIEBIG, en tinta azul.

Próxima apertura de/ Bar Británico DE BIENVENIDO FONFRÍA San Vicente, 2ª, esquina calle de Jativa.—Valencia

QUINTAS El Banco Aragonés de Seguros de Zaragoza, ciudad aragonesa con 2.500.000 pesetas de capital, por 825 pesetas. Entrégame 1.500 á los meses que sean declarados solidarios á los que resultando excedentes de cupo fueran repartidos. Usados para cubrir bajas naturales é ordinarias. Dirección para las provincias de Valencia y Castellón Casanova é hijos, Paz, 5, pral. Valencia

RESTAURANT MUNICH
Plaza de la Reina y calle de Peris y Valero, 2.
Abierto hasta la salida de los teatros
Cubiertos de dos pesetas; dos platos a elegir de la carta y dulces de cocina.

El Extracto de carne

Preparado por el Dr. Castell, no necesita ser adicionado a los caldos, huevos y leche para vigorizar su poder nutritivo. Una botella contiene todos los elementos solubles y los insolubles transformados, que corresponden a 800 gramos de la mejor de las carnes.

Teatro Principal
HOY MIÉRCOLES
DESPEDIDA
Mr. Bertin
GRAN SUCESO
BERTIN
Cinematógrafo
5 TARDE 5

Cambio Oficial de Ayer

Segun el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza
Paris.—Cheque de banco: 81.15
5 días vista, comercial: 82.00 a 83.00
Londres.—Cheque de banco: 27.26
8 días vista, comercial: 28.76 a 29.96

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores
Barcelona 15, a las 16.
Deuda perpetua al 4 por 100 interior... 81.65
Deuda amortizable al 5 por 100... 69.00
F.C. del Norte de España (acciones)... 72.00
E.C. de Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones)... 68.05
E.C. de Orense (acciones)... 102.10
Cambios st. Paris, a 60 días... 29.35
Cambios st. Londres, a la vista... 8.05

Cotización oficial
Madrid 15, a las 17.30.
4 por 100 interior... 81.60
4 por 100 interior fin... 81.05
5 p. 100 amortizable... 100.80
Banco de España... 437.00
Anuncios: 72.75, 00.00, 60.00

Telegramas del día 15 de enero
De Paris, a las 15
4 por 100 exterior... 94.75
5 por 100 interior... 85.30
6 por 100 interior... 76.65
6 por 100 ruso... 58.80

De Barcelona, a las 15.
Interior... 81.65
Alfonso... 102.20
Nortas... 66.15
De Madrid, a las 15.
Interior... 81.60
Amortizable... 100.90

Telegramas y Telefonemas
Del EXTRANJERO

Noticias regias

Paris.—Telegrafian a Le Matin que el rey Eduardo de Inglaterra emprenderá su crucero por el Mediterraneo en su yate «Victoria and Albert» a fines de marzo o principios de abril, viaje que terminará en un puerto español. S. M. británica irá segundamente a Madrid.
También le dicen a dicho periódico que la princesa Beatriz de Battenberg se propone inaugurar una capilla protestante en el paseo del Prado de Madrid.
Completan estas noticias la de que el infante D. Carlos, padre del actual principe heredero, dejará el Palacio de Oriente después que dé a luz la reina Victoria. Enonces será anunciado oficialmente su matrimonio con la princesa Luisa de Orleans.

De la TARDE

Madrid 15, a las 6:30 tarde.
Impresiones políticas
Esta mañana, a las once, fué a Palacio el señor Montero Rios, conferenciando durante media hora con el rey. Al salir se mostró muy reservado.
Presume que habrá aceptado el encargo de formar gabinete en el caso de que se plantee la crisis. Al salir el Sr. Montero entraba en Palacio el señor marqués de la Vega de Armijo, pero no se vieron.
El jefe del gobierno despachó extensamente con S. M. Mostró igual reserva al salir que el señor Montero.
Sin embargo, dijónos a los periodistas que le visitamos en la Presidencia, que no hay nada seguro hasta el Consejo de esta tarde, en el que cada ministro expondrá su criterio, después de consultar con el jefe a cuya agrupación pertenece.
También han despachado con el rey los ministros de Hacienda, Gobernación, Estado y Justicia.
El señor conde de Romanones nos ha dicho que las modificaciones acordadas ayer en Consejo en el articulado del proyecto de ley de Asociaciones son las mismas que publica la prensa, excepto la última que se refiere a la separación de las órdenes religiosas de las civiles.
Ignora si habrá Consejo esta tarde, pues aceptada la fórmula del señor marqués de la Vega de Armijo por los prohombres liberales, no hay necesidad de él.
La firma
El ministro de la Gobernación ha puesto hoy a la firma del rey el nombramiento del Dr. Chicote para vocal del Consejo de Sanidad; concesión de honores de jefe superior de Administración a dos funcionarios, y aprobación de los arbitrios extraordinarios del Ayuntamiento de Alicante.
El de Hacienda llevó a la firma el nombramiento de D. Jorge Vila para la inspección regional de Toledo; de D. Joaquín Valdina para la in-

tervención de Hacienda de Toledo; de D. Antonio Lope para la inspección regional de Madrid, y de D. Francisco Utrilla para la Aduana de Sevilla.

La «caosta»
Inserta el decreto ordenando la Junta de Investigaciones Científicas. Forman parte de ella, entre otros, los Sres. Cajal, San Martín Calleja, Echegaray, Vicenti, Sorolla, Cortezo, Monóndez Peláyo, Monóndez Fidal, Maura y Fernández Jimenez.
Aplicando a Guerra el decreto de indulto; anunciando oposiciones para la segunda quincona de febrero para ingreso en la Escuela de Criminología; anunciando las vacantes de varias notarías, ninguna de las cuales afecta a esa región.

Más de la cuestión política
Es inexacto que el Sr. Montero Rios haya conferenciado esta mañana con el soberano, llamado por S. M. Tanto es así, que el Sr. Montero Rios ni siquiera vió al rey.

Estuvo, sí, en Palacio; pero fué con el exclusivo objeto de cumplimentar a la reina doña María Cristina, y agradecerle el interés que demostró durante la enfermedad de uno de sus nietecitos. El señor marqués de la Vega de Armijo estuvo en Palacio durante una hora.

Al salir mostrós optimista a los periodistas. «Nada ocurrirá—me dijo.—Ninguna dificultad existe.»

A pesar de su semblante risueño, se le notaba cierta violencia para distraer el estado de su alma, pudiendo decirse que la procesión le iba por dentro.
Nos dijo que en el Consejo de esta tarde detallarían los ministros el resultado de las conferencias con los jefes de sus respectivas agrupaciones. Sin embargo, nadie se explica que se haga esto si el gobierno tiene representación propia. Mas bien lo consideran algunos como una argucia para ganar tiempo, dando largas a la cuestión.

Al salir el Sr. Vega de Armijo de Palacio, a la una y media, entraron los Sres. Perez Caballero y Barroso. La familia real se retiró a almorzar.

El ray siguió despachando con los ministros. El Sr. Vega de Armijo saludó al salir a la reina doña Victoria, que estaba en la cámara de la infanta doña María Teresa, con objeto de saludarla. Mostrós reservado, lo mismo que los Sres. Perez Caballero y Barroso. Sin embargo, a través de las hábiles contestaciones de estos para eludir afirmaciones categóricas, traslucíase claramente la impresión de que la crisis está latente.

Se deduce también de lo expuesto que el llamado a ocupar el poder es el Sr. Montero Rios. Me fundo para hacer esta afirmación en el criterio que sustenta el Sr. Montero Rios acerca de la ley de Asociaciones.

Este criterio, aunque radical, suaviza asperezas, porque tiende a aminorar la tendencia persecutoria del proyecto, dorando la pildora para hacerla mas pasadera. Por lo demás, siguen advirtiéndose incertidumbres. Después de despachar el Sr. Armijo con el rey, visitáronle en la Presidencia los Sres. Navarro Reverter y conde de Romanones.

Ambos juzgaron improcedentes el Consejo de esta tarde mientras no se cuente con un punto sólido que sirva de base para llegar a un acuerdo. En su consecuencia se acordó aplazar este Consejo para mañana.

A las seis de la tarde se han reunido en el domicilio del Sr. López Domínguez los ex-ministros del gabinete que presidió, tratando del proyecto de Asociaciones.
También están citados para conferenciar los Sres. Vega Armijo y Montero Rios. Se deduce de estas conferencias que siguen las dificultades para llegar a un acuerdo, y se acentúa la creencia de que habrá solución Montero Rios.

De Barcelona
Barcelona.—Los Sres. Rentó y Manáñt, procesados el primero con arreglo a la ley de Jurisdicciones, y el segundo con arreglo al Código de Justicia militar é indultados por la ley de Amnistía, no serán puestos en libertad hasta que lo autorice el auditor general de Guerra.

De la NOCHE

Madrid 15, a las 10:50 noche.
Firma de Estado
El Sr. Perez Caballero ha despachado hoy con S. M. el rey, poniendo a la firma, entre otros asuntos, la concesión de la gran cruz de Carlos III al actual director general de Aduanas Sr. Sitjes.

Nuevos gobernadores

El ministro de la Gobernación señor conde de Romanones también ha despachado hoy con S. M. Este ha firmado la siguiente combinación de gobernadores:

- Orense, D. Gumersindo Otero García.
Toledo, D. Rosendo Muro.
Ternel, D. Ricardo Muñoz y Vigiueti.
Cornú, D. Germán Avedillo.
Burgos, señor marqués de Escalónias.
Avila, D. Pedro Perez de la Sala.
Lugo, D. Manuel Gomez.
Cáceres, D. Andrés Ochando.
Ciudad Real, D. Enrique Altamirano.
Santander, D. Ceferino Sanco y Diez.
Huelva, D. Enrique Polo de Lara.
Gerona, D. Rufino Beltrán y Escolar.
Jaén, D. Antonio Lopez.
Murcia, D. Benito del Campo.
Zamora, D. Manuel Villalba.
Huesca, D. Emilio Figueroa.

También ha firmado el rey los decretos admitiendo la dimisión de sus cargos a varios de los gobernadores civiles que la habían presentado con carácter de irrevocable.

La cuestión política

Signe siendo objeto de preferente atención la cuestión política. La opinión general es que la crisis estallará antes de finalizar la semana.
El ministro de la Gobernación, señor conde de Romanones, ha celebrado esta tarde una extensa conferencia con el presidente del Consejo de ministros, señor marqués de la Vega de Armijo. Al salir el conde de Romanones y ser interrogado por los periodistas que le esperaban, dijo que en la conferencia con el jefe del gobierno había tratado de los asuntos puramente administrativos en que ha de entender mañana el Consejo de ministros. Y expansionándose luego con los periodistas, dijo sonriendo:

—Ya ven ustedes si tiene vida este gobierno y por lo tanto se considera fuerte, que no hace mucho ha puesto a la firma del rey una extensa combinación de gobernadores civiles.

A pesar de estas declaraciones se cree que la crisis es inminente.
El señor marqués de la Vega de Armijo, que desde hace días no descansa ni un momento para solucionar la crisis que se avecina, ha conferenciado hoy de nuevo con el Sr. Moret, manifestándole a éste que el actual proyecto de ley de Asociaciones no le satisfacía por completo y que para suavizar asperezas había redactado uno nuevo que presentaría mañana a la aprobación de sus compañeros de gabinete, en el Consejo de ministros que se celebrará por la tarde en el palacio de la Presidencia. Ha sido encargado de leerlo el ministro de Estado Sr. Perez Caballero.

El señor marqués de la Vega de Armijo ha manifestado además a los periodistas que le han interrogado que no abandona la idea de que las Cortes reanuden sus tareas el día 21 del actual, suceda lo que suceda.

Cabildeos

En el salón de Conferencias ha habido esta tarde gran animación, comentándose las conferencias celebradas por el señor marqués de la Vega de Armijo con los primates del partido liberal y las opi-

niones encontradas de éstos. Como sucede siempre, se hicieron muchos y variados calendarios a gusto de cada uno.

En un grupo de conspicuos liberales se comentaba como señal de inminente crisis las conferencias celebradas hoy por el jefe del gobierno con los Sres. Moret, Canalejas, Barroso y Jácome, para ver si era posible llegar a un acuerdo.

La impresión general era de que la cuestión política se resolverá mañana en el anunciado Consejo de ministros con una crisis, y que S. M. el rey encargará la formación de nuevo gabinete liberal al Sr. Montero Rios.

Probable gabinete

La noticia del día es la de la próxima crisis. Esta noche se afirmaba que el Sr. Montero Rios va a encargarse del poder, y que éste lo tiene todo arreglado ya, incluso la lista del nuevo gabinete, que se asegura será el siguiente:

- Presidente, D. Eugenio Montero Rios.
Ministro de Estado, D. Juan Perez Caballero.
Gobernación, D. Antonio Barroso.
Hacienda, D. Amós Salvador ó D. Tirso Rorigañez.
Fomento, señor conde de Romanones.
Gracia y Justicia, D. Martín Rosales.
Instrucción pública, D. Antonio Lopez Muñoz.
Guerra, general Ochando.
Marina, contralmirante Jácome.
Para gobernador civil de Madrid se indica al Sr. Vincenti.

Se insiste en que este gabinete gobernará con las Cortes cerradas, pues no cuenta con el apoyo de los moretistas y canalejistas.

El Sr. Canalejas

El Heraldo publica esta noche un suelto que se cree inspirado por el Sr. Canalejas. Este reitera su afirmación favorable a que las Cortes reanuden sus sesiones el día 21 del actual.

Añade que apoyará incondicionalmente al marqués de la Vega de Armijo, siempre que éste ponga a discusión los proyectos de ley de Asociaciones y supresión del impuesto de Consumos.

La opinión de los primates liberales

Un colega de la noche publica un extenso resumen de las opiniones de los primates del partido liberal, respecto a la actual cuestión política.

El Sr. Moret dice que es partidario decidido de que se reanuden las sesiones de Cortes el día 21 del actual, y que se retire el proyecto de ley de Asociaciones, para introducir en él oportunas modificaciones reclamadas por la opinión pública.

El general López Domínguez ha manifestado que es también partidario de que se reanuden las tareas parlamentarias en la fecha fijada, y que no se acepte enmienda alguna al famoso proyecto, por considerarla todas inaceptables para el espíritu liberal del proyecto.

El Sr. Canalejas opina del mismo modo que el general Lopez Domínguez. Además defiende la urgente necesidad de que se debata el proyecto de Asociaciones y no se admitan mas enmiendas que aquellas que no ataquen a su fondo democrático. Añade el presidente del Congreso que tampoco está conforme con la ponencia que ha presentado el señor marqués de la Vega de Armijo.

El Sr. Montero Rios no es partidario de que se abran las Cortes y no está conforme con el proyecto de ley de Asociaciones.

El jefe del gobierno insiste en que se discuta el proyecto de Asociaciones con las reformas introducidas por él después de sus conferencias con los primates.

Finalmente, algunos ministros quieren que se abran las Cortes el día fijado, y otros, por el contrario, no lo juzgan político, por temor a que calga definitivamente el partido liberal y le suceda para mucho tiempo el conservador.

La Real Maestranza de Valencia

Una comisión de la Real Maestranza de Valencia ha cumplimentado hoy a S. M. el rey, haciéndole entrega de un Mensaje en el que le solicitan que se oponga a la aprobación del proyecto de ley de Asociaciones.

También ha solicitado que se apruebe el nuevo modelo de uniforme, pues el que actualmente usa data del año 1860.

Amago de incendio.—Riña

En el Congreso ha habido un amago de incendio, quemándose el hollín de la chimenea del despacho del presidente.
—En la plaza de los Carros rifieron dos carreteros, resultando uno de ellos con cuatro heridas graves. La riña fué por fútiles motivos.

La Asamblea de obispos

Comunican de Paris que se ha celebrado la Asamblea de obispos.
El prefecto de Policía conferenció con el propietario del palacio Lamette, donde se celebra la Asamblea, tomando algunas precauciones.

A las diez comenzó la sesión sin incidente alguno. La entrada de los obispos era presenciada por centenares de curiosos.
El cardenal Richárd no asistió por encontrarse enfermo, sustituyéndole en la presidencia el cardenal arzobispo de Lyon M. Lecot.

Después de entonarse el Veni Creator, leyóse la Encíclica con las instrucciones que llevó de Roma el obispo de Dijon, nombrándose luego las comisiones que entenderán en la redacción de los temas que han de discutirse.

Por unanimidad se acordó enviar un telegrama de adhesión y obediencia al Papa, y elegir secretarios a los obispos de Dijon y Gat. Las comisiones deliberaron por separado hasta las doce de la mañana, retirándose después a almorzar, haciéndolo separadamente en cuatro amplias mesas, que presidieron Lecot, un coadjutor de Paris y los dueños de la casa.

Después del descanso se reanudaré la Asamblea plenaria, y una vez terminada irán los cardenales a dar cuenta al cardenal Richárd. Interrogado este prelado, ha dicho que si el gobierno mantiene la ley de separación de la Iglesia y el Estado, la situación se agravará.

Las diócesis ricas—dijo—resistirán bien, vendiéndolo hasta lo imposible, y las diócesis pobres aguantarán multas, procesos, costas y encarcelamientos. El ejercicio del culto provocaría conflictos si los curas se negasen a abandonar los templos. Llegado a este terreno, es imposible predecir lo que ocurrirá. Creo que el tiempo calmará las furias radicales.

La peste bubónica.—Cien encarcelados

Dicen de Constantinopla que se han registrado varios casos de peste bubónica, siendo grande la alarma que reina con tal motivo. Se han tomado precauciones para evitar el contagio.
Comunican de San Petersburgo que han sido encarcelados cien individuos por creérselos complicados en el asesinato del general Panlow. Muchos de los detenidos son soldados.

De la MADRUGADA

Madrid 16, a las 2:15 madrugada.
La suspensión del Consejo
Es objeto de los mas variados comentarios el aplazamiento del Consejo de ministros que se anunció para ayer.
Debía de haberse tratado en él de asuntos políticos de gran importancia, tal como las contestaciones de los consejeros piensan dar a las modificaciones del proyecto de ley sobre Asociaciones leídas anteyar por el presidente del gobierno. El aplazamiento de la reunión de los ministros es prueba elocuente del desacuerdo que entre ellos reina.
Algunos personajes políticos decían ayer tarde

que la suspensión mencionada se debe al deseo de ganar tiempo, necesario para que el marqués de la Vega de Armijo prosiga sus gestiones encaminadas a poner de acuerdo a los primates del partido. Dicen algunos también que no logrará sus propósitos el ilustre procer.

Las gestiones de éste mas activas las viene realizando cerca del Sr. Moret, pero los intimos de éste afirman que no variará de conducta. «El Sr. Moret—dicen—está decidido a que las Cortes se abran el día 21. Ante ellas hará cuantas manifestaciones estime oportunas para fijar bien su situación, a más de contestar por escrito a la consulta de la ponencia.»

Algunos intimos del Sr. Maura le han interrogado acerca de la apertura de las Cortes, obteniendo la siguiente contestación, indicadora de su creencia de que por ahora no se abrirán:
—No tendría inconveniente en ser contratista de la impresión del Diario de Sesiones, por poco dinero.

La situación del Sr. Canalejas es la ya conocida: muéstrase partidario de que el Parlamento reanude las sesiones el día 21, y de que en la primera comience la discusión del proyecto de ley sobre Asociaciones.

El Sr. Montero Rios, en cambio, es opuesto a la tal reapertura.

Comisión que intenta reunirse

La comisión dictaminadora en el proyecto de ley sobre Asociaciones intentó reunirse ayer tarde en una de las secciones del Congreso, pero no pudo hacerlo por estar ausentes los diputados señores Portuondo, Testor, Rodríguez Muñoz y Alcalá Zamora.

Suicidio de una loca

A las siete de la tarde de ayer se suicidó en la Cárcel de mujeres la reclusa Fermína Sanchez Toledo, de 46 años, la cual padecía ataques de enajenación mental.

Noticia desmentida

Un telegrama de Berlín desmiente que hayan sido nombrados instructores de la policía marroquí el mayor Taghuts y el capitán Wols. Ambos han sido nombrados por el sultán comisionados comerciales.

La Nota oficiosa en que se dá la anterior noticia, añade que el sultán tiene derecho a elegir sus consejeros allí donde le plazca.

Alarma injustificada

En Barcelona ocurrió ayer tarde un suceso causa de profunda alarma bien explicable, por lo demás, dada la intranquilidad de espíritu que reina.

Del piso segundo de una casa de la Rambla de Cataluña, bajábase un piano por el balcón, cuando rompiéndose la cuerda, cayó, produciendo el estrépito que es de suponer. Momentos después corrió por la capital el noticia de haber estallado una bomba, que causó muertos y heridos.

El suceso, como se vé, no pudo ser mas equivocado.

Eclipse total de sol

En Londres se ha recibido un despacho de Jamorganda (India inglesa) comunicando que el eclipse de sol comenzó a hacerse visible a las nueve de la mañana, alcanzando su totalidad cincuenta y tres minutos después. Duró esta última dos minutos.

Mientras se verificaba el fenómeno nevaba copiosamente, resultando un espectáculo emocionante.

Españoles al Perú

De la Cornua telegrafian que zarpó el vapor inglés «Ortega», llevando a bordo los contramaestres, cabos de cañón, carpinteros de ribera y marineros contratados por el gobierno del Perú para servir en aquella Armada.

Los mencionados prestarán servicio en el «Almirante Green», recientemente botado al agua por el gobierno de aquella República.

Nafragio

Comunican de Lequeitio haber naufragado en aquellas aguas la lancha pescadora «San Cándido», muriendo ahogado el patrón Jesús Valcarcel. El resto de la tripulación, formada por cinco hombres, se salvó.

La llegada a Lequeitio de éstos resultó un espectáculo emocionante, pues aulló a recibirlos todo el vecindario, que les aplaudió y acompañó hasta sus viviendas.

Asociación de niños

Un telegrama de Almería manifiesta que ayer quedó constituida una Asociación de niños, con el título de Cruzada Infantil, formada por mas de 400 pequeños socios. En la reunión que tuvieron ayer mismo eligieron presidente honorario al infante D. Alfonso, heredero del Trono.

El Sr. Montero Rios en Palacio

Ayer tarde estuvo en Palacio el Sr. Montero Rios, despertando esta visita gran expectación. Desde luego se la atribuyeron móviles y finalidad políticos, y en cuanto de ella se tuvo conocimiento en el Congreso, fueron muchos los comentarios que se le dedicaron.

Sin embargo, no pudieron tener menor fundamento, pues el Sr. Montero Rios estuvo a hablar con S. M. la reina madre, del pleito que simultáneamente se sigue en Madrid y Paris, promovido por el hijo de una famosa actriz.

Depósito de fusiles

De Tanger comunican que por orden del sultán se ha establecido en Mogador un depósito de fusiles, en el que podrán proveerse cuantos moros quieran unirse a las tropas leales.

De Cannes

En el expreso regresó ayer a Madrid S. A. el príncipe D. Felipe de Borbón, hermano del príncipe viudo D. Carlos. Viene de Cannes, donde ha pasado una larga temporada al lado de sus padres, completamente restablecido de la grave enfermedad que sufrió hace algún tiempo.

Los ministros y las Cortes

La nota política del día la dieron ayer los señores Barroso y conde de Romanones, al afirmar que no están dispuestos a ir a las Cortes sin que el gobierno y los primates del partido liberal acuerden una fórmula concreta en el importantísimo asunto del proyecto de ley sobre Asociaciones.
Por su parte, el Sr. Navarro Reverter también ha afirmado la misma oposición, siempre que des de las primeras sesiones no comience a discutirse el proyecto de ley aboliendo los consumos.
Estas dificultades, de por sí importantes, lo son mucho mas al venir a anadirse a las graves de la situación política general. El rumor que da como próximo un cambio de gobierno, adquiere de momento en momento mayor consistencia.

hermanos, se declararon ayer en huelga. Piden la jornada de nuevo horas.

El gobernador civil ha celebrado varias conferencias con los dueños del establecimiento mencionado y una comisión de obreros, sin conseguir hacerles llegar a un acuerdo que termine el paro.

El proceso de la bomba.—Precauciones

Aquí en Madrid están adoptando las autoridades extraordinarias precauciones con motivo de la próxima vista de la causa que se instruyó por la explosión de la bomba de la calle Mayor.

En los centros oficiales se reciben diariamente centenares de anónimos amenazando de muerte a todos los que intervienen en el proceso, si el fallo de éste no fuere favorable a los procesados.
Por todo lo expuesto se ha doblado el servicio de vigilancia en muchos puntos, especialmente en el Café Francés, que es donde suelen reunirse los extranjeros, y en los alrededores de las Salesas.

Me consta que la policía vigila a algunos individuos que considera sospechosos y que han llegado a Madrid recientemente.

Suceso comentado

Ayer fué un día realmente fecundo en servicios policíacos.
El suceso que más comentado fué es el siguiente: Dos escribientes de las Salesas, llamados Francisco Soto y Antonio Ferrolaz, trabajaban en la escribanía del distrito del Hospicio a las órdenes de D. Ricardo Lopez.

A dicha escribanía correspondió el proceso de la dueña de una casa de manecibia, llamada Máxima García. Los indicados escribientes, amenazando con llevar a dicha mujer a la cárcel, venían logrando cantidades en metálico; pero tanto abusaron del recurso, que harta ya la mujer de ser explotada, se presentó al comisario de policía del Congreso denunciándole lo que le ocurría.

El comisario marcó dos billetes de 50 pesetas y uno de 25, y los entregó a Máxima, para que en la primera ocasión se los diera a los escribientes que se han presentado hoy dispuestos a repetir la suerte, siendo detenidos en el momento que recibían el dinero.

El gobernador está dispuesto a que el hecho no quede impune, y que los autores reciban un castigo ejemplar.

Temblores de tierra

Telegrafian de Londres que en la isla de Zambes ha sufrido fuertes temblores de tierra. Las pérdidas son incalculables y el número de víctimas es grande. Se esperan con verdadera ansiedad detalles de esta catástrofe.

Las víctimas de un incendio

En Roma se ha recibido un despacho de Turin participando que siguen mejorando rápidamente las víctimas del incendio ocurrido en el teatro Bra. Todos ellos pertenecen al cuerpo de Bomberos.

El gobierno está dispuesto a premiar a todos los que mas se distinguieron en la extinción del incendio, en el que no ocurrieron mayor número de desgracias porque hacía una hora ya que se había terminado la representación y no quedaban en el local espectadores.

De Gibraltar

Dicen de Gibraltar que cumpliendo órdenes del almirantazgo inglés zarpó ayer el acorazado «Dreadnought» con objeto de practicar pruebas de velocidad y ejercicios de cañón.

Dicho buque regresará a Gibraltar el día 23 del corriente.

De Tolón

Comunican de Tolón que ha fondeado en dicho puerto el acorazado «Charlemagne», procedente de Tanger.

Los tripulantes del referido buque han manifestado que nada ocurre de extraordinario en aguas marroquíes.

Han dicho también que se ha exagerado mucho la impresión respecto a la falta de seguridad personal en los alrededores de la plaza.

En Tolón son esperados también a primeros de febrero el «Suffren» y el «Saint-Louis», y quedará solo el crucero «Condé» en aguas marroquíes.

Huelgas

Telegrafian del Ferrol que continúa la huelga general de pescadores, por negarse a pagar los nuevos impuestos que ha creado el Municipio.

Comisiones de huelguistas recorren los pueblos, haciendo prosélitos a su favor, y están decididos a no ceder, mientras el Ayuntamiento no retire los impuestos.

Se ha reconcentrado la Guardia civil, porque se teme, no sin fundamento, que ocurrirán desórdenes.

Consejo de ministros

Como ayer dijimos, hoy se celebrará Consejo de ministros, cuyo resultado ha despertado gran interés.

En él se dará cuenta de la conferencia que ha celebrado el señor marqués de la Vega de Armijo con el general Lopez Domínguez.

La ley de separación

Está siendo muy comentado en Paris el nuevo artículo publicado por Combes en la Nueva Prensa Libre de Viena.

Dice el articulista que desconociendo Briand la pura doctrina católica se ha engañado en la elaboración de la ley redactada para regular el ejercicio del culto, por lo cual el Papa no podía obrar de otro modo que como lo ha hecho.

Añade que si se quiere solucionar el conflicto, es de absoluta necesidad rehacer la ley, fundamentándola sobre el puro derecho común con la devolución al Estado y a los municipios de los bienes de su propiedad y la supresión de toda clase de Asociaciones, lo cual dejará a la Iglesia en libertad para organizar el culto bajo el derecho común.

Una velada

La velada que se celebró anoche en el Circolo Regional Valenciano resultó, como todas, brillantísima, siendo aplaudidos todos cuantos en ella tomaron parte, y muy felicitado el Sr. Gil Asensio, que fué el organizador.

Mas de Tanger

Desde Tanger comunican que entre los diplomáticos la impresión general es que lo de la persecución y captura del Raisuli y el envío de la mehallá del sultán, ha sido solo un pretexto para evitar los desembarques europeos. Prueba esta opinión el bombardeo a Zinat por las tropas leales, que no pasó de ser un simulacro.

Recepción

En la embajada austriaca se celebró anoche una brillante recepción, a la que asistieron la mayor parte de los diplomáticos.

El señor Tabuyo, que había sido invitado a la fiesta, cant

TEATROS

PRINCIPAL

Para hoy, á las cinco de la tarde, se anuncia la despedida del incomparable artista M. Bertin...

PRINCESA

ESTRENO DE «EL TRIUNFO DEL AMOR» Cumpliendo la empresa de este teatro su programa...

Titulase la nueva zarzuela «El triunfo del amor»...

El Sr. Peiró, autor del libro, ha demostrado su buen gusto...

Se trata de los amores de un pintor y una famosa cantante...

Estos pasajes de la obra se desarrollan en el interior de una Catedral...

La obra tiene situaciones musicales, y el maestro Sr. Asensi...

Todos los números fueron del agrado del público...

La interpretación esmeradísima, distinguiéndose en primer lugar...

Las decoraciones magníficas. Todas ellas gustaron extraordinariamente...

lón corto, que representa la fachada de un hotel y la decoración del interior de la Catedral.

El público, entre estrepitosos aplausos, pidió con gran insistencia que saliese a escena el pintor Sr. Amorós...

APOLO

Estreno de «Al toque de Angelus.»

Anoche se estrenó una obra que, si pudo ocasionar diferencia de apreciación...

Atrevida, si señor; pero entendámonos: el atrevimiento consiste en eso...

El caso es que atrevimiento grande es en esta época de proclamas sicalpíticas...

El asunto es difícil de condensar. En el pueblo se quieren dos mozos...

La música tiene números de carácter franco y sencillo. Otros tienden más al estilo elevado...

Los números de sabor popular son los que resultan más felizmente conseguidos...

Y esto que se ha narrado es lo que ocasionó la diversidad de pareceres.

La música tiene números de carácter franco y sencillo. Otros tienden más al estilo elevado...

Los números de sabor popular son los que resultan más felizmente conseguidos...

pretar, que se sale del trabajo á que se hallan habituados los actores.

Merece especial mención un intermedio delicado y escrito con gran sobriedad de efectos...

PUBLICACIONES

Hemos recibido el núm. 7 de la revista semanal La Región de Levante...

VACANTE ECLESIASTICA.—Se halla vacante en la Catedral de Pamplona un beneficio...

MOVIMIENTO DE POBLACION

Juzgado municipal del distrito del Mar.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0.

Defunciones: María Escoriala Balleza, de dos años...

Defunciones: José Pinazo Sierra, de 2 años...

de San Fulgencio, con rito doble de segunda clase y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—San Antonio Abad.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las cinco de la tarde.—Despedida de Mr. Bertin...

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las seis de la tarde.—El barbero de Sevilla...

TEATRO DE BUZZAFA.—A las nueve de la noche.—El guante amarillo...

TEATRO DE APOLLO.—A las nueve de la noche.—La patita blanca...

PETIT PALAIS (Pintor Sorolla).—Todos los días variados cuadros de cinematógrafo...

TEATRO DE BUZZAFA.—A las nueve de la noche.—El guante amarillo...

TEATRO DE APOLLO.—A las nueve de la noche.—La patita blanca...

PETIT PALAIS (Pintor Sorolla).—Todos los días variados cuadros de cinematógrafo...

SECCION COMERCIAL

SECCION COMERCIAL

Id., id., id., serie B: 105'00 d.

ACCIONES

Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia: 102'00 p.

OBLIGACIONES

Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia: 101'00 d.

Sociedad Valenciana de Electricidad, serie A: 103'00 d.

Sociedad Valenciana de Electricidad, serie B: 95'00 d.

Sociedad Valenciana de Electricidad, serie A: 103'00 d.

Sociedad Valenciana de Electricidad, serie B: 95'00 d.

Sociedad Valenciana de Electricidad, serie A: 103'00 d.

Sociedad Valenciana de Electricidad, serie B: 95'00 d.

Sociedad Valenciana de Electricidad, serie A: 103'00 d.

Establecimientos Recomendados

Pasta Pectoral antiséptica y balsámica

EUGENIO BURRIEL

Especialidad en Manteca, queso y salchichón

Joaquín Olmos

New Bar TORINO

Biblioteca Teológica

Loza, cristal y porcelana de Vicente Martínez Sanz

Chocolates

Fábrica de tejas planas y ladrillos

Oraw Raff

MUEBLES

Año Cristiano

MANUFACTURA de PIANOS GOMEZ

Gran surtido de PIANOS á cuerdas cruzadas estilo moderno, ORGANOS, ARMONIUMS.

Sociedad anónima de Navegación Transatlántica

Linea de las Antillas

José Gallart

Juan Forgas

Pastillas Crespo de Mentol y Cocaína

PRIMERA PASTILLA

MORRHUOL CHAPOTEAUT

MORRHUOL CHAPOTEAUT

MORRHUOL CHAPOTEAUT

NERVIOS

La pureza de la PEPTONA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

ADRIA

Servicio rápido para Marsella directo

Negocio productivo

Maderera Valenciana

MORRHUOL CHAPOTEAUT

MORRHUOL CHAPOTEAUT

MORRHUOL CHAPOTEAUT

NERVIOS

SUBASTA

JARABE DE GIBERT

DINERO

Socio

Subasta

NO MAS CANAS

Venta

Anticipos de rentas

Se alquila

Se alquila

Alquiler

Nodrizas

Motocicleta

Costurera

Una señora

Cuentos del Júcar

BUQUES

Vapores de los señores Ibarra y C.

El CABO

El CABO

El CABO

IBERIA

El vapor

El vapor